

పాఠం 9

మీ హక్కులను వదులుకోవడం

బస్ ప్రశ్న:

మీ దేశ సౌరుడిగా మీకు ఉన్న కొన్ని హక్కులను జాబితా చేయాలా?

పరిచయం:

తన పర్యవేక్షణ ప్రసంగంలో, యేసు తన శిష్యులకు ధైవిక కుటుంబ విలువలను ఇస్తూనే ఉన్నారు. అతని తదుపరి విషయం వ్యక్తిగత గాయాల హక్కులకు సంబంధించినది. కంటికి కన్ను, పంటికి పంటి అనే పదబంధంతో ఆయన దీనిని పరిచయం చేశారు. ఈ వాక్యం నిర్ణయకాండము 21:24, లేవీయకాండము 24:20 మరియు ద్వితీయోపదేశకాండము 19:21 లో

పాశ్చాత్య సమాజంలో, ఒక వ్యక్తి వ్యక్తిగత గాయానికి ప్రతీకారం తీర్చుకోగలడని ఈ పదబంధం సూచిస్తుందని మేము అనుకుంటున్నాము. ఏదేమైనా, ఈ పదబంధం కనుగొనబడిన మొత్తం ప్రకరణం యొక్క సందర్భంలో చదివినప్పుడు, దేవుడు ప్రతీకారం తీర్చుకోలేదని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. అతను కేవలం శిక్ష విధించబడే మొత్తానికి పరిమితులను నిర్దేశిస్తాడు. ఉదాహరణకు, ఒక వ్యక్తి మరొకరి నుండి గాయం కారణంగా ఒక కన్ను పోగొట్టుకుంటే, అతడిని గాయపరిచిన వ్యక్తిని చంపి అతని ఆస్తిని తీసుకునే హక్కు అతనికి లేదు. చట్టం ప్రకారం, ప్రతీకారం నష్టానికి మాత్రమే పరిమితం చేయబడింది.

సిద్ధాంతంలో గాయపడిన వ్యక్తి అతడిని గాయపరిచిన వ్యక్తికి అదే గాయాన్ని కలిగించవచ్చు కానీ ఇద్దరు వ్యక్తులు ఒక కన్ను పోగొట్టుకోవడం వల్ల ఏం లాభం? సాధారణంగా, యూదుల కోర్టు గాయం యొక్క ఐదు విభిన్న అంశాలకు పరిహారం ఇచ్చింది: నష్టం, నొప్పి, వైద్యం, పని నుండి సమయం కోల్పోవడం మరియు అవమానించడం చట్టం యొక్క అంశం న్యాయంగా, సమానంగా మరియు న్యాయంగా ఉండాలి.

గ్రంథం చదవడం:

మత్తయి 5: 38-42 మరియు లూకా 6: 29-30

మోజీ మాటూ 5:

38-42 & లూకా 6: 29-30

(న్యూ అమెరికన్ స్టాండర్డ్ బైబిల్ ట్రాన్స్లేషన్లో సూక్ష్మము కలిసి ఉంటాయి  
మొదటి గిల్డర్స్ చేత తప్పనిసరిచేయబడింది. స్పెల్లింగ్ & గ్రామీ విభిన్నతలు ఉంటాయి. ఇల్లా 1 నున్న పూర్తి చేతలు: గడ్ నుండి ఒక నుండి, తినినో ఒక జాబితా)

'కంటికి ఒక కన్ను, పంటికి పంటి' అని చెప్పినట్లు మీరు విన్నారు, కానీ నేను మీతో చెప్పున్నాను, మీ శత్రువులను ప్రేమించండి, మీమ్మల్ని ద్వేషించే వారికి మంచి చేయండి, మీమ్మల్ని తిట్టిన వారిని ఆశీర్వదించండి, ప్రార్థించండి మీమ్మల్ని దుర్బినియోగం చేసే వారు. ఎవరైతే మీ చెంప మీద కొడతారో, అతనికి మరొకటి కూడా అందించండి. మరియు మీ కోటును ఎవరు తీసేసేనా, మీ చొక్కాని అతని నుండి నిలిపివేయవద్దు. మరియు ఎవరైనా మీమ్మల్ని ఒక మైలు దూరం వెళ్ళమని బలవంతం చేస్తే, అతనితో రెండు వెళ్ళండి. మీమ్మల్ని అడిగే ప్రతి ఒక్కరికీ ఇవ్వండి, మరియు మీది ఎవరైతే తీసేస్తారో, దాన్ని తిరిగి డిమాండ్ చేయవద్దు మరియు మీ నుండి అప్పు తీసుకోవాలనుకునే వ్యక్తికి దూరంగా ఉండండి.

బృంద చర్చ:

1. యేసు బోధించిన వాటిని విన్న తర్వాత మీ మనస్సులో ఏ ఆలోచనలు వెళ్తాయి?

అదేశాలు:

1. చెడుగా ఉన్నవాడిని ఎదిరించవద్దు.
  2. ఇతర చెంపను కూడా అతని వైపుకు తిప్పు.
  3. అతనికి మీ కోటు కూడా ఉండనివ్వండి. 4.
- అతనితో రెండు మైళ్ళు వెళ్ళండి
5. మీమ్మల్ని అడిగే వాడికి ఇవ్వండి.



6. మీ నుండి అప్పు తీసుకోవాలనుకునే అతని నుండి దూరంగా ఉండకండి.

పాఠం:

శారీరక గాయం, కంటికి కన్ను మరియు పంటికి పంటికి సంబంధించిన ప్రకటనతో వ్యక్తిగత గాయానికి పరిహారం అనే అంశాన్ని యేసు ప్రారంభించాడు. అప్పుడు అతను తన శిష్యులను వేరే అభిప్రాయాన్ని తీసుకోమని సవాలు చేస్తాడు. వ్యక్తిగత గాయానికి సంబంధించిన నాలుగు కేసులను ఉపయోగించడం ద్వారా, యేసు వారి హక్కులను కోరని వారు ఉదారంగా ఉండాలని కోరుకుంటున్నట్లు నిరూపించాడు.

మొదటి కేసు శిష్యుడు అందుకున్న మానసిక మరియు భావోద్వేగ గాయాలను కలిగి ఉంటుంది. యేసు చెప్పాడు, "అయితే నేను మీకు చెప్తున్నాను, చెడ్డవాడిని ఎదిరించవద్దు; కానీ మీ కుడి చెంప మీద ఎవరు కొడితే, మరొకటి కూడా అతని వైపు తిరగండి." చెంపదెబ్బ మరియు బిగించిన పిడికీలి రెండు వేర్వేరు విషయాలు. పిడికీలి బిగించి పోరాటం జరుగుతోందని సూచిస్తుంది. తెలిచిన చేతితో ఒక చప్పుడు చేయబడుతుంది. ఇది అవమాన భావనను తెలియజేస్తుంది. ఇది ఒకరిని కించపరచడానికి లేదా పోరాటాన్ని రెచ్చగొట్టడానికి ఉపయోగించబడుతుంది.

చెంపను తిప్పుడం అనేది అరమాయిక్ ఇడియమ్ అంటే "గొడవ లేదా తగాదా ప్రారంభించవద్దు." గొడవపడటానికి లేదా గొడవపడటానికి ఇద్దరు వ్యక్తులు కావాలి. గాయపడిన వ్యక్తి ప్రతీకారం తీర్చుకోకపోతే అప్పుడు గొడవ లేదా గొడవ ఉండదు సామెతలు 17:14, "కలహాలు ప్రారంభమంటే నీరు బయటకు వదలడం లాంటిది, కాబట్టి గొడవ జరగడానికి ముందు వదిలేయండి." మరొక సామెత ఇలా చెబుతోంది, "కలహాలకు దూరంగా ఉండటం ఒక వ్యక్తికి గౌరవం, కానీ ఏ మూర్ఖుడు అయినా గొడవపడతాడు" యేసు తన శిష్యులు తమ హక్కును సరైనదిగా వదిలేయాలని కోరుకుంటారు. దేవుడు సీతమంతులను నిరూపిస్తాడు.

రెండవ కేసు శిష్యుడి వల్ల కలిగే హానిని కలిగి ఉంటుంది. యేసు, "మరియు ఎవరైనా కోరుకుంటే sue you, మరియు మీ చొక్కా తీసుకోండి, అతనికి మీ కోటు కూడా ఉండనివ్వండి. "ఈ సందర్భంలో గాయపడిన వ్యక్తి ఫ్లీట్‌మెంట్ కోరుతున్నారు. గాయానికి పరిహారం కానీ దానిని సేకరించడానికి ఇంకా కోర్టుకు వెళ్లలేదు. యేసు శిష్యులను కలవమని చెప్పాడు డిమాండ్ మరియు ఇంకా ఎక్కువ ఇవ్వండి. గాయపడిన వారితో స్నేహం చేయడమే దానికి కారణం వ్యక్తి, యేసు తన శిష్యులు ఎవరికైనా అన్యాయం చేసినప్పుడు వ్యక్తిగత చట్టపరమైన రక్షణ హక్కును వదులుకోవాలని కోరుతూ, ఇదే ఆలోచనను ముందుగా పర్యత ప్రసంగంలో చెప్పాడు. న్యాయం జరిగేలా

దేవుడు చూస్తాడు. మూడవ కేసు శిష్యుడు యేసు చేసిన సేవలకు పరిహారం లేకపోవడం, "మరియు ఎవరైనా మిమ్మల్ని ఒక మైలు దూరం వెళ్ళమని బలవంతం చేస్తే, అతనితో పాటు రెండు మైలు వెళ్ళండి. "రెండవ మైలు వెళ్ళడం ఇప్పటికీ ఒక జనాదరణ పొందిన పదబంధం మరియు అవసరమైన దానికంటే ఎక్కువ చేయడం. తన శిష్యులు వదులుకోవాలని యేసు కోరుకుంటున్నాడు వారి సమయం మరియు ప్రతిభను ఉపయోగించినందుకు పరిహారం పొందే హక్కు. దేవుడు ప్రతిఫలం ఇస్తాడు.

శిష్యుని వద్ద ఉన్నది, అది అడిగిన వ్యక్తికి రుణం ఇవ్వడం నాల్గవ కేసు. ఉపరితలంపై ఇది చాలా తేలికగా కనిపిస్తుంది, కానీ మాథ్యూ సునార్థ మొత్తం ఆలోచనను తెలియజేయదు. లూకా 6:30 విషయం యొక్క సత్యాన్ని ప్రకటించింది. "మిమ్మల్ని అడిగే ప్రతి ఒక్కరికీ ఇవ్వండి, మరియు మీది ఎవరు తీసివేసినా, దాన్ని తిరిగి డిమాండ్ చేయవద్దు." ఇది శిష్యుని ఆస్తి నష్టాన్ని కలిగి ఉంటుంది.

ఈ బోధన వెనుక అసలు ఆలోచన డ్యూటెరోనోమీ పుస్తకం నుండి వచ్చింది "మీ దేవుడైన యెహోవా మీకు వ్యాధానం చేసినట్లుగా మిమ్మల్ని ఆశీర్వాదిస్తాడు, మరియు మీరు అనేక దేశాలకు రుణాలు ఇస్తారు, కానీ మీరు అప్పు తీసుకోరు; మరియు మీరు అనేక దేశాలను పరిపాలిస్తారు, కానీ వారు నిన్ను పరిపాలించరు. మీ దేవుడైన యెహోవా మీకు ఇస్తున్న మీ పట్టణంలో మీ సోదరులలో ఒకడు, మీతో పాటు ఒక పేదవాడు ఉంటే, మీరు మీ హృదయాన్ని కఠినతరం చేయకూడదు లేదా మీ చేతిని మూసివేయకూడదు మీ పేద సోదరుడు; కానీ మీరు అతడికి స్వచ్ఛగా మీ చేయి తెరిచి, అతనికి అవసరమైన ఏదైనా అవసరాలకు అతడికి ఉదారంగా తగినంత రుణాలిస్తారు. మీ హృదయంలో ఒక బేస్ థింక్ ఉండకుండా జాగ్రత్తపడండి. ఏడవది.

1 సామెతలు 20: 3  
2 మత్తయి 5: 25-26  
3 ద్వితీయోపదేశకాండము 15: 6-11.





సంవత్సరం, ఉపశమనం ఇచ్చే సంవత్సరం దగ్గరలో ఉంది, మరియు మీ కన్ను మీ పేద సోదరుడు మరియు మీ పట్ల శత్రుత్వం కలిగి ఉంది అతనికి ఏమీ ఇవ్వవద్దు; అప్పుడు అతను మీకు వ్యతిరేకంగా యెహోవాకు కేకలు వేయవచ్చు, అది మీలో పాపం అవుతుంది. నువ్వు చేయగలవు ఉదారంగా అతనికి ఇవ్వండి, మరియు మీరు అతనికి ఇచ్చినప్పుడు మీ హృదయం బాధపడదు, ఎందుకంటే దీని కోసం మీ దేవుడైన యెహోవా మీ పనులన్నిటిలో మరియు మీ అన్ని పనులలో మిమ్మల్ని ఆశీర్వదిస్తాడు. కొరకు పేదలు భూమిలో ఉండటం ఎప్పటికీ నిలిచిపోదు; అందుచేత నేను మీకు ఆజ్ఞాపిస్తున్నాను, 'మీరు మీ సోదరుడికి, మీ దేశంలోని పేదలు మరియు పేదలకు మీ చేతిని స్వేచ్ఛగా తెరవాలి. "యేసు తన శిష్యులు వారి ఆస్తిని తిరిగి ఇచ్చే హక్కును వదులుకోవాలని కోరుకుంటాడు. దేవుడే అన్నింటికీ యజమాని. ప్రతి

సందర్భంలోనూ, యేసు తన శిష్యులను అవసరమైన దానికంటే ఎక్కువ చేయమని కోరాడు. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, వారు బహుమతులు ఇవ్వాలి లేదా ఇతరులను ఆశీర్వదించాలి. యేసు తన శిష్యులు స్వర్గంలో తమ తండ్రిలా ఉండాలని, ఉదారంగా, ఓపెన్ హ్యాండ్స్ ప్రజలు. వారు ఈ ప్రపంచంలోని విషయాలను గ్రహించకూడదు లేదా వారి హక్కులను పట్టుకోకూడదు, ఎందుకంటే స్వర్గంలో ఉన్న వారి తండ్రి వారికి ప్రతిఫలమిస్తాడు

**బృంద చర్చ:**

2. యేసు శిష్యులు వారికి అవసరమైన దానికంటే ఎక్కువ చేస్తే ప్రజలు ఏమి చేస్తారు  
అనుకుంటున్నారా?
3. ఈ క్రీస్తు లాంటి ప్రవర్తన ఇతరులను ఎలా ప్రభావితం చేస్తుందని మీరు ఆనుకుంటున్నారు? 4. స్నేహం ఎలా ఏర్పడతాయి?

పాఠం యొక్క పాయింట్:  
అవసరం కంటే ఎక్కువ చేయండి.

**అప్లికేషన్:**  
 తదుపరి గ్రూప్ మీటింగ్ రిపోర్ట్ లో ఏ సందర్భంలోనైనా మీరు మీ హక్కులను వదులుకోవడం ద్వారా ఉదారంగా ఉండాలి.